
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, REALIZADA NO DIA 17 DE JANEIRO DE 2014. 

 

Aos dezessete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e quatorze às nove 

horas e 30 minutos, em segunda convocação, reuniu-seordinariamente, o 

Conselho Municipal de Defesa da Pessoa com Deficiência, na sede da 

SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, localizada 

na Av. Ipiranga, 544 – Centro. Compareceram 20 conselheiros, representando 

a sociedade civil Paulo Roberto Rodrigues da Silva e Rosângela Aparecida 

Romo Ramos (SOS Vida), Marcelo Gonçalves Corrêa , Luiz Felipe da Cruz 

Silva (APDEF), Jaqueline Marques Corrêa (COMAC), Souvenir  Barros Alves, 

Luciana Maria e Mauro Fernandes (APAE), Andréa de Freitas (GAAPE), Ligia 

Feliciano(Pestalozzi)  e representando o governo Wanda Borsato (Secretaria 

de Educação),Luis Carlos Maciel (Secretaria de Esportes e Lazer, Lorena de 

Oliveira (Fundação de Cultura e Turismo ), Juliana Troyack(Secretaria de Meio 

Ambiente), Flávio de Jesus Branco (CPTrans), Ana Lucia Janiques (Sec de 

Planejamento) Jorge da Silva Maia, Felipe Yoshinaga, Érika Rangel e Regina 

Barbosa (Setrac). Iniciou-se a reunião com a leitura da Ata da reunião anterior. 

Após algumas solicitações de correções e aprovação da ata foi iniciada a 

leitura da pauta para esta reunião: 1) Aprovação do calendário para o ano de 

2014; 2) Indicação para a composição das Comissões; 3) Esclarecimentos 

sobre o Centro de Reabilitação, Centro de Convivência e Centro de Referência; 

4) Assuntos gerais. Dando início aos trabalhos foi aprovada a manutenção do 

calendário, ou seja, na segunda sexta-feira de cada mês, às 9:00h em primeira 

convocação. Sr. Marcelo Gonçalves Correa (APDEF) justificou a falta da 

conselheira Carla Stumpf (Lar Santa Catarina). Em prosseguimento foi iniciada 

a composição das comissões. Com aprovação da plenária, as comissões foram 

instituídas como: Comissão de Orçamento e Finanças e Comissão de 

Fiscalização representadas por Sr. Marcelo Gonçalves Correa (APDEF) e Sr. 

Paulo Roberto Rodrigues (SOS Vida), Sra Souvenir Barros Alves(APAE); 

Comissão de Comunicação Social e Comissão de Articulação dos Conselhos 

representados por Sra. Jaqueline Marques Corrêa (COMAC), Sra. Maria da 

Graça Tavares Monteiro (UCP); Comissão de Ética e Disciplina e  Comissão de 

Políticas Públicas representadas por Sra. Carla Stumpf (Lar Santa Catarina) e 



Sra.  Vania Cristina do Nascimento (Instituto Emanuel). A quarta Comissão do 

Paradesporto será representada pelos Conselheiros Sr. Marcelo Gonçalves 

Correa(APDEF) e Marcelo Silveira (Pro Deficiente). Estas nomeações serão 

publicadas no Diário Oficial juntamente com os participantes do governo. 

Dando continuidade Sr. Jorge Maia, presidente deste conselho, solicitou à Sra. 

Érica Rangel (SETRAC) que identificasse na rede, profissionais para realização 

de curso de capacitação para os participantes deste conselho. Sra. Érica 

Rangel (SETRAC) pronunciou-se informando que já havia estabelecido contato 

com estes profissionais, selecionando tanto os participantes da casa como 

também osparticipantes externos, estando somente à espera da marcação das 

datas. Sendo assim, Sr. Jorge Maia sugeriu que as datas sejam enviadas via 

email para serem submetidas à crítica e futura confirmação, o que foi aprovado 

por todos. Em continuidade Sr Jorge Maia informou acerca do Centro de 

Reabilitação, em que Sr. Marcos Castilho, representante do estado, irá nos 

esclarecer sobre o andamento do projeto na próxima plenária em fevereiro. 

Nesta mesma plenária teremos também presença de representante Secretaria 

de Educação relacionadoao Centro de Referência  e a Sra. Érica Rangel 

apresentando o Centro de Convivência. Está previsto também o convite do 

Presidente da CPTRANS. Sr. Marcelo Gonçalves Correa (APDEF) mencionou 

que seria importante a vinda de outros setores do governo para nos informar 

sobre os planejamentos estratégicos das outras secretariasem intersecção com 

o CMDPD. Sr. Paulo Roberto Rodrigues (SOS Vida) sugeriu a vinda do 

Presidente da CPTRANS e da Secretaria de Segurança para esclarecerem 

também com relação a utilização inadequada das vagas para as pessoas com 

deficiência. O presidente sugeriu a realização de arquivo sobre as diferentes 

situações flagradas pelos participantes deste conselho e daí o 

encaminhamento para os devidos setores. Sr. Luiz Felipe da Cruz (APDEF) 

participou informando sobre o espaço reduzidos em torno das vagas. Sr. 

Mauro......... comentou também sobre a alta velocidade dos automóveis na R. 

Monsenhor Bacelar, em frente à sede da APAE.O presidente Sr. Jorge Maia 

informou que solicitará por meio do CMDPD, um ofício contendo os horários de 

maior fluxo de pessoas, solicitando à Secretaria de Segurança, a colocação de 

guarda municipal nestes horários, numa ação mais punitiva, já que as ações 

pedagógicas anteriores não surtiram efeito. Sr. Jorge Maia indicou também a  



realização de campanha frente a APAE, com distribuição de panfletos e faixas, 

com o objetivo de orientação mais acintosa à população. Sr. Marcelo 

Gonçalves Correa (APDEF)lembrou que o nosso conselho possui vaga no 

Conselho de Esportes e Lazer porém está sem comparecimento do titular e 

suplente, ao que foi decidido, com a anuência da plenária, a nomeação como 

titular do Sr. Marcelo Gonçalves Correa (APDEF) e do Sr. Flávio de Jesus 

Branco (CPTRANS). Sr. Jorge Maia passou para o último item da pauta, 

Assuntos Gerais em que foi apresentado agradecimentos pela atuação 

profissional na SETRAC da Sra Regina e Sra. Erica Rangel. Sr. Jorge 

Maia(SETRAC) agradeceu e esclareceu sobre atuação desta secretaria em 

momentos difíceis. Sr. Marcelo Gonçalves Correa informou que trará na 

próxima reunião o calendário de atividades da APDEF. Sem mais assuntos em 

pauta a reunião foi encerrada às 11 horas e 45 minutos e eu, Maria da Graça 

Tavares Monteiro, Vice-presidente do CMDPD, lavrei e assino a presente ata 

juntamente com o Presidente do CMDPD, Jorge da Silva Maia. 

 

 

 

 

 

 


